

轆遜表示

# 參議員可能與中國大使館官員就西菲律濱海爭議展開會談

本報訊：參議院副議長轆遜（Panfilo «Ping» Lacson）於2月14日週六表示，他願意推動參議院與中國大使館展開對話。

在此之前，中國駐菲律賓大使井泉已表達願意與菲律賓領導人坐下來協商，以緩和中國外交官與菲律賓官員之間的言語衝突。

轆遜坦言，對井泉的聲明感到「意外且欣慰」。

他計畫向參議長蘇道（Vicente Sotto III）提議，由參議院邀請中國外交人員舉行會議或對話。

他在聲明中表示：「我將向參議長建議，這場對話至少應有參議院多數派成員參與，少數派也可派代表加入。」

「對我而言，這是一個很好的開端，我們應該考慮並把握機會展開這類談話。地

點可以在參議院、大使館館舍，或是中立場所。坐下來討論需要討論的事務是件好事。畢竟，我們與中國有外交關係，我們甚至奉行一個中國政策。」

轆遜同時建議，曾提出參議院決議譴責中國大使館近期批評菲律賓議員與政府官員言論的參議員邦義利蘭（Francis Pangilinan），應與參議員洪智維洛斯（Risa

Hontiveros）、參議院外交關係委員會主席埃爾文·杜弗（Erwin Tulfo）一同參與對話。

他說：「面對面會談會更好，因為這樣更為友善且專業，而不是在參議院會場裡辯論這個議題。」

「大使已經表示『讓我們談談』，這是公開邀約，也是很好的開端，能在友善、專業且外交的氛圍下討論事務。」

## 2013年菲地球小姐亞軍在伊莎貝拉省遭槍殺

本報訊：警方表示，一名32歲的2013年菲律賓地球小姐前亞軍，於2月13日週五傍晚6時45分左右，在伊沙迷拉省仙曼紐爾的卡巴裡坦描籠涯的自家門前的運動型多用途車內遭槍擊身亡。

死者為教師黎古茲曼（Lullete Jane Ramilo-De Guzman），臉部與身體側邊中彈，當場死亡，隨後在羅哈斯市的曼紐爾·羅哈斯地區醫院宣告不治。

警方指出，當時黎古茲曼與孩子們同在車內，她的父親下車開啟家門時，一名騎乘無牌摩托車的槍手闖入現場，朝她連續開槍。

三名兒童並未受傷，但目擊槍擊過程後受到驚嚇。歹徒沿第三區的國道往東方逃逸。

黎古茲曼曾獲選仙曼紐爾小姐，並在2013年菲律賓地球小姐選美中獲得亞軍，同時也拿下包括全球國際小姐、真性情小姐在內的多個特別獎項。

她畢業於永助系統大學內湖—伊沙迷拉分校，獲得中學教育學士學位。

仙曼紐爾警局局長納蒂維達德（Rogelio Natividad）表示，調查人員正朝多個可能方向偵辦，包括個人因素、工作相關或其他動機，但目前尚未確認嫌犯身份。

納蒂維達德在電話訪談中表示：「我們目前沒有關於動機與嫌犯的明確線索，正在處理證據並持續追查。」



他補充，當局仍在等待刑事鑑定實驗室的報告，以確認槍擊所用槍械種類。

納蒂維達德呼籲民眾若發現可疑人士應向警方通報，以避免類似事件發生。

黎古茲曼的同居伴侶克利福德·黎古

律示（Clifford Dela Cruz）在馬尼拉參加研習時接獲死訊，立即中止行程返回伊沙迷拉。他與死者家屬因過度悲慟，一開始無法接受筆錄。

黎古茲曼在臉書貼文中譴責這起在孩子們面前發生的殺人案。

他表示，部分人士可能因為黎古茲曼堅定反對霸凌的立場，而對她心生嫉妒或不滿。

警方稱，一名32歲的前菲律賓地球小姐（2013）亞軍於週五（2月13日）下午6點45分左右在該鎮卡巴裡坦村（Barangay Cabaritan）的家門前，在其休旅車內被槍殺。

## 教育部提案下學年實施三學期制

本報訊：教育部正研議在即將到來的2026-2027學年實施三學期制。

根據聲明內容，此舉是「整體性方案」的一部分，旨在平衡學生的時間運用，並提供更具彈性的優質教學模式。

教育部長洪雅拉（Sonny Angara）表示：「我們推動這項制度，是為了讓學生擁有更長且連續的學習時段、更合適的課程進度，同時減輕教師的行政負擔。透過這種方式，我們能夠保障教育品質。」

三學期制將把201個上課日分為三個學

期，每個學期皆為學生安排連續且精心規劃的課程與任務。第一學期為6月至9月，第二學期為9月至12月，最後一學期為1月至3月；每個學期有54至61天的教學時數，期間會因非學術活動與充實課程安排小幅中斷。

教育部表示，在與相關持份者磋商後，近期將公佈有關三學期校曆的政策指引。

與此同時，教育部也正推動「低干擾替代方案」，將慶祝及紀念活動融入實際課堂成果中，而非另行舉辦打擾教學的獨立活

動。

外交部：

## 加拿大與本國下周展開首輪自由貿易協定談判

本報訊：外交部於2月14日週六宣佈，加拿大與菲律賓將於下週展開雙邊自由貿易協定的首輪談判。

外交部發言人埃斯卡洛納（Angelica Escalona）在發送給菲新社的短信中表示，菲律賓將在2月18日至20日主辦這項正式談判。

小馬科斯總統與加拿大總卡尼去年10月在馬來西亞吉隆坡舉行雙邊會談時，同意啟動這項談判，並目標在年内完成。

據加拿大外交部表示，加拿大利益相關方對可能達成的加菲自由貿易協定「支持度極高」，認為該協定有助於擴大貿易。

在正式談判前，加拿大政府已收到來自各省及地區的兩份意見書，支持展開談判，

並強調自由貿易協定在服務、能源、資源領域的潛力，以及透過該協定吸引國際人才與專業技術。

加拿大以出口為導向的產業，包括糖、牛肉、穀物與豆類等，也對這項可能的協定表達強力支持，呼籲取消關稅與非關稅貿易壁壘，以建立穩定且可預期的貿易環境。

加拿大實施供應管理的產業，如乳製品、家禽與蛋品，同樣表示不反對展開談判。加拿大對菲律賓的主要出口項目包括礦石、肉品、穀物、木材、機械、電子產品、肥料，以及航空器與零件。

自菲律賓進口的主要項目則為電子產品、機械、動植物油脂、皮革與橡膠製品、科學儀器，以及蔬菜加工品。

## WAREHOUSE FOR RENT

Brgy. Bangkulas Lot 15 Phase 1A Industrial Lapu-lapu Ave:  
For inquiries call Ms. Jenny Go(02) 8242-3486,8243-7467,8242-3482

## PROPERTY FOR SALE!!!

(3,006 sqm) #2276 Taft Ave.Libertad Pasay (near Cartimar)  
(402.7sq.m) #2114-2118 Fidel A.Reyes St.Malate Brgy.709(dorm)  
For inquiries call Ms. Jenny Go(02)8242-34868243-7467,8242-3482

## PROPERTY FOR SALE or RENT!!!

VILLA CAROLINA TOWNHOUSE 3 (3 Storey Bldg.11 Rooms)  
Lot 2B-17 VILLACAROLINA TOWNHOUSE III Tambo Paranaque  
(98 sqm.Lot Area)(294 sqm floor area)  
For inquiries call Ms. Jenny Go(02)8242-34868243-7467,8242-3482

## FOR RENT

Newly Renovated

Warehouse now

available in

San Nicolas District.

Located in stand

alone Property with

total floor area of 180sqm.

Contact us at

09178031553 for

Viewing schedule.

## 蒙·吳否認參與杜特地掃毒行動

本報訊：參議員克裡斯多弗·蒙·吳（Christopher "Bong" Go）於2月14日週六否認與前總統杜特地的「禁毒戰」有關的指控，該指控見於國際刑事法院包含對其前上司指控的起訴文件中。

曾任杜特地助理的吳氏表示，相關指控「完全沒有根據、片面且不公平」。

吳氏在週六發表聲明表示：「這與我在2016年6月至2018年10月擔任總統特別助理，以

## 菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688

0917-1876868 0917-3095688

吳氏說：「同胞們都知道，我只是依照人間法律與天主的律法盡我的職責，協助我同胞，特別是那些貧困、除了政府之外別無他處可救助的人們。」